AYDINLATMA METNİ
Bu aydınlatma metni, 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanununun 10. maddesi ile Aydınlatma Yükümlülüğünün Yerine Getirilmesinde Uyulacak Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ kapsamında veri sorumluları sıfatıyla Nisbetiye Mah. Başa Sk. No: 14/2 Beşiktaş, İstanbul Adresinde hizmet veren 27856240374 vergi kimlik numaralı Klinik Psikolog İpek KERESTECİOĞLU ve 24830573350 vergi kimlik numaralı Klinik Psikolog İrem POLAT (MİTA) tarafından online/çevrimiçi olarak gerçekleştirilecek Okul Öncesi Kurumlarda Çalışan Uzmanların Eğitimleri için hazırlanmıştır. 
MİTA olarak gerçekleştirmiş olduğumuz Okul Öncesi Kurumlarda Çalışan Uzmanların Eğitimlerinde (Eğitim) 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu (KVKK) ve alt mevzuat uyarınca, https://www.mitapsikoloji.com/egitimler üzerinden bizimle paylaşmış olduğunuz kişisel verileriniz (ad soyad – e-posta adresi – cep numarası – çalışan kurum – eğitim bilgileri – meslek bilgileri) mevzuatta öngörülen şekilde MİTA tarafından, yine MİTA’nın ürün ve/veya hizmetlerinin satış ve pazarlama süreçlerinin planlanması ve icrası, MİTA’nın sunduğu ürün ve/veya hizmetlere bağlılık oluşturulması ve/veya arttırılması süreçlerinin planlanması ve icrası gibi amaçlar çerçevesinde depolanacak ve yine aynı sebeplere bağlı olarak işlenebilecek ve aktarılabilecektir.
Söz konusu kişisel verileriniz, Ayrıca Kanunun 5. maddesinde yer alan “veri sorumlularının hukuki yükümlülüğünü yerine getirebilmesi için zorunlu olması” ve “ilgili kişinin temel hak ve özgürlüklerine zarar vermemek kaydıyla, veri sorumlularının meşru menfaatleri için veri işlenmesinin zorunlu olması” hukuki sebebine dayanarak otomatik yolla işlenmektedir. Bununla beraber kişisel verileriniz hukuki uyuşmazlıkların giderilmesi veya ilgili mevzuatı gereği talep halinde adli makamlar veya ilgili kolluk kuvvetlerine aktarılabilecektir.
Bununla birlikte; MİTA tarafından, daha sonradan eğitimin tekrardan değerlendirilebilmesi ve Danışma Merkezinin idari ve hukuki işleyişi ile alakalı süreçlerin yönetilmesi amacıyla bilginiz dahilinde video kaydı alınabilecektir. Alınan bu kayıtların, hiçbir suretle kimliğiniz belirlenebilir şekilde üçüncü kişilere iletilmesi ya da herhangi bir görsel iletişim mecrasında paylaşımı ihtimali söz konusu değildir.
	Kanun’un 11. Maddesi kapsamında mitapsikoloji@gmail.com adresine mail göndererek belirtmiş olduğunuz kişisel verilerinizin; İşlenip işlenmediğini öğrenme, işlenmişse bilgi talep etme, işlenme amacını ve amacına uygun kullanılıp kullanılmadığını öğrenme, Verilerinizin aktarıldığı 3.kişileri öğrenme ve aktarılma sürecine ilişkin bilgi isteme, eksik/yanlış veri varsa düzeltme, eski olan veriyi güncelleme, Kanun’un 7. maddesi çerçevesinde silinmesini/yok edilmesini isteme, Kanuna aykırı olarak işlenmesi sebebiyle zarara uğramanız halinde zararın giderilmesini talep etme haklarına sahipsiniz.
	İşbu aydınlatma metninin yazısını okuduğumu ve 6698 sayılı KVKK kapsamındaki haklarımı bildiğimi beyan ederim.

