 RIZA METNİ
Şirketimiz Nisbetiye Mah. Başa Sk. No: 14/2 Beşiktaş Adresinde hizmet veren 27856240374 Vergi kimlik numaralı  Klinik Psikolog İpek Kerestecioğlu ve 24830573350 Vergi Kimlik Numaralı Klinik Psikolog İrem POLAT (MİTA), katılımcılara ilişkin kişisel veriler bakımından 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu (“Kanun”) kapsamında “veri sorumlusu” sıfatına sahip olup işbu Rıza Metni ile söz konusu Kanun uyarınca katılımcıların MİTA tarafından gerçekleştirilen ve aşağıda belirtilen kişisel veri işleme faaliyetlerine ilişkin açık rızalarının temini hedeflenmektedir. 
Kanun’un 5/2 ile 6/3 maddesinde yer alan kişisel veri işleme şartlarının karşılanamadığı aşağıdaki durumlar için MİTA tarafından kişisel verilerin işlenebilmesi için katılımcıların açık rızasının alınması gerekmektedir. Açık rıza gerektirmeyen süreçlere ilişkin olarak Aydınlatma Metni kapsamında veri işleme faaliyetleri sürdürülmekte olup, açık rıza gerektiren süreçlerde de Aydınlatma Metni’nde belirtilen temel prensiplere uygun biçimde veri işlenmektedir.
Bu kapsamda katılımcıların başvuru esnasında bildirdikleri ve yine eğitim süresince MİTA tarafından öğrenilebilecek kişisel verileri; 6698 sayılı Kanun kapsamında belirlenen kişisel verilerin işlenmesi ve korunması usul ve esaslarına uygun olarak işlemektedir. Buna göre; MİTA tarafından gerçekleştirilecek eğitim, veri işleme ve saklama koşullarına uygun şekilde kaydedilebilecek ve alınan işbu çalışma kaydı, katılımcıların görüntü ve/veya sesi olmadan yeniden kullanılabilecektir. Ayrıca katılımcılar tarafından beyan edilen kişisel veriler; daha sonradan kimlik teyidi, gerçekleşen hizmetler ile finansmanının planlanması ve yönetimi, ilgili mevzuat hükümleri uyarınca kamu kurum ve kuruluşları ile talep edilen ve paylaşılması kanunen zorunlu bilgilerin paylaşılması, kamu menfaatlerinin korunması, danışmanlık merkezi ve bağlı olduğu ve/veya ona bağlı merkezlerin iç işleyişi ile günlük operasyonların planlanması ve yönetilmesi, danışmanlık merkezi yönetimi, daha sonradan danışma merkezinden randevu alınması halinde randevu hakkında tarafınızın haberdar edilebilmesi ve gerçekleştirilecek eğitime ait notların tekrardan gözden geçirilmesi, hizmetlerim karşılığında faturalandırma yapılması ve anlaşmalı olan kurumlarla ilişkimin teyit edilmesi amacıyla vereceğiniz onaya binaen işlenebilecek ve yine bu amaçlara yönelik olarak iş işleyişi için önem arz eden taraflarla paylaşılabilecektir. 
Bu kapsamda; KVK Kanunu’nda tanımlanan özel nitelikli kişisel verilerim de dahil olmak üzere ilgili kişisel verilerimin işlenmesine, ilgili süreç kapsamında işlenme amacı ile sınırlı olmak üzere kullanılmasına ve paylaşılmasına, gereken süre zarfında saklanmasına açık rızam olduğunu ve bu hususta tarafıma gerekli aydınlatmanın yapıldığını; işbu metni ve yine MİTA tarafından https://www.mitapsikoloji.com/kullanim-sartlari uzantılı adreste  yer alan Aydınlatma Beyanını okuduğumu ve anladığımı beyan ederim.

